



Праздник детства

Какой чудесный праздник был проведён для наших ребят-шек с инвалидностью в Кстовском историко-краеведческом музее в рамках Дня защиты детей. Просто переполняют эмоции, как было всё восхитительно!

Восторг в детских глазах был настолько большим, что невозможно было это не заметить, не передать словами.

Сначала работники музея провели экскурсию "Древности земли Кстовской", а затем всех ждал сюрприз.... Зажигательные танцы с Чебурашкой, теплые обнимашки и фотографии на память. Праздник получился настолько добрым и позитивным. Все присутствующие получили массу положительных эмоций. А в конце этого волшебного праздника детям были вручены подарки.

Хочется сказать большое спасибо

нашим Волшебникам, благодаря которым состоялось это дивное мероприятие – депутатам Гоголеву М.С., Федорину С.Г., его помощнице Екатерине, и организации по предоставлению ростовых кукол "Умка_Кстово".

Общество инвалидов благодарит всех за поддержку и оказанную финансовую помощь. Следующее мероприятие с молодыми инвалидами намечено провести в июне к Дню Молодежи.

Наталья ОПАРИНА,
Светлана МЕЗЕНЦЕВА,
зам. председателя Кстовской РО ВОИ

Белбаж. Территория милосердия

Настоящий волонтерский десант недавно высадился в здешних краях. Адресом доброй воли стал местный дом-интернат для престарелых и инвалидов, где сейчас проживает три десятка человек. В гости к жильцам Дома-интерната мы поехали с представителями Ковернинской районной организации инвалидов им. А. Невского и народным хором...

А поводов посетить старых друзей было несколько. Во-первых, продолжались пасхальные седмицы. Во-вторых, приближался Великий праздник – День Победы. Как не поздравить пожилых людей с такими событиями и в христианской, и в гражданской жизни...

Цветочная терапия

Вообще-то Ковернинская организация ВОИ уже не первый раз приезжает в Дом-интернат.

– Ещё в апреле прошлого года, – рассказывает председатель Татьяна Владимировна Веселова, – ко мне обратилась преподаватель Ковернинской средней школы М.П. Сироткина с просьбой озадачить чем-нибудь интересным её 10 класс. Тогда у нас и возникла идея вырастить однолетние цветы – фиалки, петунии, бархатцы. Дети посадили рассаду и 31 мая мы на школьном автобусе отправились в Белбаж. Та встреча также была приурочена к Пасхе, поэтому мы приехали с представлением, крашеными яйцами, сладостями.

Вместе со школьниками у Дома-интерната мы посадили выращенные цветы. А в дальнейшем за ними ухаживали уже сами жители, те, кто может передвигаться и выполнять по-

силную работу. А это уже – о трудотерапии.

С этого и началась дружба местной организации ВОИ и Дома-интерната в Белбаже. В сентябре того же года молодёжная группа ветеранской организации инвалидов тоже принялась за дело, девушки вырастили фиалки для Дома-интерната. А после новогодних праздников привезли всю эту красоту в Белбаж вместе с гостинцами. Даже мешочки для мандаринов девушки из ВОИ шили для ветеранов своими руками.

В гости к тем, кому одиноко

А в этот раз председатель Татьяна Владимировна привезла с собой участниц народного хора. Все, кто мог передвигаться, в том числе и в инвалидных колясках, собрались в этот день в актовом зале. Как-то по добром, по семейному получилось в этот раз пообщаться с пенсионерами. Даже песни по-



пели вместе. С каким подъёмом бабушки "Катюшу" напевали! Всем достались и гостинчики с мандаринами и конфетками.

Участницы хора исполнили для ветеранов песню "Христос Воскрес! Воистину Воскрес!" Солировала Н. В. Барминова. Конечно, этот святой праздник особенно дорог старшему поколению, проживающему в Доме-интернате. Не менее актуально звучали и песни "Плачет белая берёза" и "Золотая Русь". Очень понравились ветеранам красивые костюмы артисток. Не часто ведь выезжают в эти дальние края такие модницы-красавицы да с такими голосами! Вот и сидели, слушали, не шевелясь. И так аплодировали...

Т.А. Пичужкина, одна из участниц хора, с утра успела напечь для жильцов Дома-интерната сладких пирогов. С пустыми руками в гости-то не ездят!

Были и другие подарки. В канун Дня Победы Комплексный центр объявлял конкурс по изготовлению праздничных брошей к празднику. Откликнулись детки из коррекционной школы-интерната Большие Круты и ковернинские школьники. Конечно, в основе всех брошей была Георгиевская ленточка, которую дети красиво дополнили камушками, цветочками и листочками. Вместе с сестрой-хозяйкой Дома-интерната Г.Н. Кругловой гости вручали и сами крепили на груди ветеранов праздничные броши. Им было очень приятно! И броши, и угощения получили даже те, кто не смог сам прийти в актовый зал. Обошли всех, никого не забыли.

– С утра все наши жильцы готовились – старались, одевались получше, понаряднее, – улыбается Галина Николаевна.

За пожилыми жильцами здесь следят. В комнатах чис-

то, светло, у многих есть телевизор.

Как же здесь хорошо! А кормят то как – не съедаем даже! Вот сегодня уже давали и пироги, и апельсины, и яйца, – рассказывает о своём житье-бытье в Доме-интернате Екатерина Ивановна Железова. Она здесь уже почти год и очень довольна своей жизнью.

– Летом работаем здесь понемножку. Цветы поливаем, ухаживаем за клумбами, – поясняет она. Вот для такого сильного труда наши волонтеры из Ковернино и привезли новую рассаду. Будет чем летом заняться. Многие здесь не прочь потрудиться.

Бывают в Доме-интернате и служители из местного монастыря. Духовные беседы многим очень любят, особенно старикам на пользу. Кстати, здесь сейчас проживают не только ковернинцы, но и пенсионеры из Сокольского, Балахны, Нижнего Новгорода. Приезжают сюда и родственники проживающих. Только вот дорога до Белбажа, ух, какая! Все бока растрясёшь! Хоть и небольшой участок остался здесь без ремонта, но скорей бы завершить не помешало.

В общем рады здесь добрым людям, везущим и несущим в эту обитель добра милосердие в виде вот таких небольших концертов, мандаринов, пирогов, цветочной рассады.

– Мы всем рады! – подытоживает разговор директор Дома-интерната С.В. Орлов, бесценный руководитель этого учреждения, которое когда-то в народе так и называлось – Дом милосердия. Так давайте всем миром будем милосердным к тем, кому хуже и тяжелее, чем нам. Кому одиноко и грустно.

Марина ВАГУЗОВА,
фото автора

✓ Правовая среда Как исполняется закон

Прокуратура Бутурлинского района по обращению местной жительницы провела проверку исполнения законодательства о социальной защите инвалидов.

Ею было установлено, что женщина в октябре 2022 года обратилась в ГБУЗ «Бутурлинская ЦРБ» по вопросу проведения переосвидетельствования в целях продления ей инвалидности. Врачебной комиссией медучреждения в тот же день было принято решение о направлении женщины в областной центр для проведения медико-социальной экспертизы.

Однако само направление было передано в учреждение лишь спустя три месяца, что повлекло нарушение прав заявительницы.

В этой связи прокуратура внесла представление руководителю медицинского учреждения. После принятых надзорным ведомством мер реагирования местной жительнице продлена инвалидность.

Прокуратура Лысковского района провела проверку соблюдения требований законодательства о социальной защите лиц с ограниченными возможностями здоровья. Молодой человек проживает в с. Валки Лысковского района и является инвалидом первой группы. Живёт он совместно со своей престарелой матерью. По состоянию здоровья мужчина не может самостоятельно обратиться в районную больницу за получением стоматологических услуг, хотя в этом у него появилась острая нужда.

Благодаря вмешательству прокуратуры района стоматолог ГБУЗ «Лысковская ЦРБ» приехал домой к инвалиду и осуществил осмотр. Врач написал ему необходимые лекарственные препараты.

Светлана ИСАКОВА

